
 

 1 تـــــــــاســعـــة أســاســي                                      ــدد  4أشــغـــــال مــىجـــهــة عــــ

 

 ددــ1ـــع تمرين : 
 

  كًا ٚبُّٛ انشعى انًٕانٙ:i1=19° شؼاع ضٕئٙ بضأٚت ٔسٔد  (S)ُٚبؼذ يٍ يصذس ضٕئٙ 

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- ٍٛرا ٚحذد نهشؼاع انضٕئٙ؟ٔانٕٓاء، يا انبهكغٛملاط ػُذ اصطذايّ بانغطح انفاصم ب                                                                                          

.............................................................................................................................  

- أكزش اَكغاسٚت يٍ انٕٓاء، لاسٌ بٍٛ صأٚخٙ انٕسٔد ٔ الاَكغاس: طانبهكغٛملا ػهًا أٌ -أ  

i1……..r1                                                 

  :  r1 حذد يٍ بٍٛ انضٔاٚا انخانٛت انمًٛت انخٙ حشاْا يُاعبت نضأٚت الاَكغاس -ب     

r1 =……...                      10°         30°           5°            0° 

:   I1I2 اء  أكًم سعى انشؼاع انًُكغش داخم انٕٓ -ج   

اعخُخش صأٚت انٕسٔد - i2 داخم انًاء                     

................................................................................................ ………………….  

i2 =……………………. 

- اس:ػهًا أٌ انٕٓاء ألم اَكغاسٚت يٍ انًاء، لاسٌ بٍٛ صأٚخٙ انٕسٔد ٔ الاَكغ -أ 

i2……..r2                                                

      : r2 حذد يٍ بٍٛ انضٔاٚا انخانٛت انمًٛت انخٙ حشاْا يُاعبت نضأٚت الاَكغاس -ب     

 

r2 =……...                      90°         22°          40°            30° 

 

:   I2R2 داخم انًاءأكًم سعى انشؼاع انًُكغش  -ج   
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 2 تـــــــــاســعـــة أســاســي                                      ــدد  4أشــغـــــال مــىجـــهــة عــــ

 ددــ2ـــع تمرين : 
 

I- انُمطت فٙ ٔانًاء انٕٓاء بٍٛ انفاصم انغطح ػهٗ ضٕئٙ شؼاع ٚشد ػُذيا I، اَخشاسِ ٕٚاصم انشؼاع 

  الاَحشاف يٍ بشٙء

- انفٛضٚائٛت؟ انظاْشة ْزِ حغًٗ يارا 

...........................................................................................................................   

- انُمطت فٙ انغطح ْزا ػهٗ انًُكغش ٔانشؼاع انٕاسد انشؼاع أسعى I، انٕسٔد صأٚت أٌ ػهًج إرا   

 = 22r° ْٙ الاَكغاس صأٚت لًٛت ٔأٌ i=30°  حغأ٘

 

 

 

 

 

 

 

- انشؼاػٍٛ احضاِ انشعى َفظ ػهٗ حذّد (SI  وIR) ػهًٛٓا انًخحصم نضأٚخٍٛا بخحذٚذ لى رى)  i و r ( 

 انٕعطٍٛ بٍٛ انفاصم غطحٔانؼًٕد انًماو ػهٗ ان

-II ٍانٕٓاء  يٍ بانخٕانٙ ٔرنك الاَكغاس بخضشبت َمٕو انًاء اَكغاسٚت يغ انضصاس اَكغاسٚت يماسَت أصم ي

 (ـدد2عـ تجربة)رى يٍ انٕٓاء إنٗ انضصاس  (ـدد1عـ)تجربة إنٗ انًاء 

- انفاصم بٍٛ انغطح ػهٗ انمائى انؼًٕد يُحٗ فٙ انضٕء ٔسد يا إرا انًمصٕدة ًماسَتان يٍ أحًكٍ ْم 

 صٕابك ػهم انشفافٍٛ؟ انٕعطٍٛ

............................................................................................................................  

- ٔسٔد صأٚت بمًٛت انٕعطٍٛ بٍٛ انفاصم انغطح ػهٗ انٕاسد انشؼاع أٌ اػخبشَا إرا i = 30°   

 انخضشبت فٙ َٔحصم r =22°اَكغاس صأٚت بمًٛت يُكغش شؼاع ػهٗ ددـ1ـع انخضشبت فٙ َحصم فإَُا

 r’=19°اَكغاس صأٚت بمًٛت يُكغش شؼاع ػهٗ ددـ2ـع

 صٕابك ػهّم انضصاس؟ أو انًاء  إَكغاسٚت كزشأ انٕعطٍٛ أ٘ حذّد. 

............................................................................................................................  

- ػهًا ٌّ  ( 2 وسط)ٔانًاء(  1وسط) انٕٓاء بٍٛ انفاصم انغطح ػهٗ ٔسد إرا انضٕئٙ انشؼاع أ

 (r = 49°) بمًٛت يُكغش شؼاع ػهٗ َحصم (i ≈ 90°)  °90 حمشٚبا حغأ٘ ٔسٔد صأٚت ححج

 هىاء

 ماء
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 انغطح ػهٗ ٚشد أ٘ ػكغٛت انخضشبت اَجك إرا انضٕئٙ انشؼاع ْزا نُفظ ٚحصم يارا  -أ

 (i = 49°)ٔسٔد بضأٚت2)  وسط (ٔانٕٓاء ( 1وسط (انًاء بٍٛ انفاصم

............................................................................................................................  

 انحانت؟ ْزِ فٙ i = 49°))  انمًٛت حغًٗ يارا - ب

............................................................................................................................  

 حانت؟ان ْزِ فٙ الاَؼكاط صأٚت حغأ٘ ىك - ج

............................................................................................................................  

 ددــ3ـــع تمرين :  
 

 يٍ َاحٛت ٔصٓٓا الاعطٕاَٙ. ،بانًاء ًَشس حضيت ضٕئٛت ػبش َصف اعطٕاَت يلأث 

  بؼذ حغٛٛش صأٚت انٕسٔدi ٔلٛظ صأٚت الاَكغاس r :َٙحصم ػهٗ انضذٔل انخان 
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-  ؟ °28حغأ٘كى حغأ٘ صأٚت الاَؼكاط ػُذيا حكٌٕ صأٚت الاَكغاس 

............................................................................................................................. 

- ٖٕحذد صأٚت الاَكغاس انمص eλ داخم انًاء؟ 

............................................................................................................................. 

- كى حغأ٘ صأٚت انٕسٔد i ػُذ حذٔد ظاْشة الاَؼكاط انكهٙ؟ 

............................................................................................................................. 

- صٕٖ؟ يخٗ حكٌٕ إششالت انشؼاع انًُؼكظ ل 

............................................................................................................................. 

-  انشؼاع انًُؼكظ بضأٚت انٕسٔد  إششالتيا ْٙ ػلالتi؟ 

............................................................................................................................. 

-  حافظُا ػهٗ َفظ صأٚت انٕسٔدi =20° صصاس(  -ياط  -ٔبذأَا بخغٛٛش َصف الاعطٕاَت )بهكغٛملاط

 ( 86° - 68° - 42°)فخحصهُا ػهٗ انمٛى انخانٛت نضأٚت الاَكغاس 

 ؼهٛم.حذد نكم ٔعط صأٚت الاَكغاس انخٙ حُاعبّ. يغ انخ 

............................................................................................................................. 
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 ددــ4ـــع تمرين : 
 

   ًٌٚزم انشعى انخانٙ يشآحاٌ يغطحخاٌ ٔ يخطابمخاM1 ٔ M2   يخؼايذحاٌ ػهٗ حافت يٍ حافخًٛٓا

 . M2حذ أعطحّ انصمٛهت ػًٕد٘ ػهٗ حافت انًشآة أ يٕشٕس صصاصٙٔ

 

                                         

 

 

 

                                                       

  

 

 ًٚت انضٕئٛت أكًم يغاس انحضSI. 

  ًَٙغ:  i1    صصاس فٙ انُمطت  -ْٕاءصأٚت انٕسٔدI1. 

r1   صصاس. -صأٚت الاَكغاس ْٕاء 

i2     ْٕاء. -صأٚت انٕسٔد صصاس 

r2    ْٕاء -صأٚت الاَكغاس صصاس 

  i1ابحذ ػٍ  - أ

............................................................................................................................. 

    i1  ٔr1يا ْٙ انؼلالت بٍٛ  -ب

............................................................................................................................. 

  ػهًج أٌ   إراr1 = i2  = 34°   أٔصذ لًٛت انضأٚتӨ. 

............................................................................................................................. 

  ْٙ 38 =إرا ػهًج أٌ صأٚت الاَكغاس انمصٕٖ بانُغبت نهضصاس° λ.  

 فٙ كم حانت يٍ انحالاث انخانٛت. ٔ يارا َلاحظ فٙ كم حانت. r2 ابحذ  ػٍ حصش نـــ:

 i2 < 38° > 0. - أ

........................................................................................................................ 

 i2 = 38° - ب

........................................................................................................................ 

 i2  > 38° -س

........................................................................................................................ 

S 

I1 

M2 

M1 

i = 45° 
Ө 
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 نغطح انصمٛم نهًٕشٕس انضصاصٙ، فٙ أكًم يغاس انحضًٚت انضٕئٛت انٕاسدة ػًٕدٚا ػهٗ ا

 انحانخٍٛ انخانٛخٍٛ.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
  

 

  ًٚزم انشكم انخانٙ سعًا نشؼاع احًش ٔ شؼاع اصسق يٍ أشؼت انضٕء الأبٛض بؼذ حشخخٓا ػبش

 يٕشٕس صصاصٙ.
 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

 حبٍٛ انشؼاع الأحًش يٍ انشؼاع الأصسق.  - أ

 .............................: .............................. 1ش 

 : ........................................................... 2ش 

 

 حذد يٍ بٍٛ انًُاطك           ,           ٔ          حهك انخٙ حًش بٓا. -ب

 الإشؼاػت انضٕئٛت انبُفغضٛت -

......................................................................................................... 

 الإشؼاػت انضٕئٛت انخضشاء -

......................................................................................................... 

 حزيمة ضىء أبيض
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